

Инвестиционная деятельность.

По данным государственной статистики за 9 месяцев 2023 года объем инвестиций в основной капитал составил 1,27 млн. рублей, что больше на 29,4 % аналогичного показателя 2022 года. Объем инвестиций в основной капитал в расчёте на 1 жителя за 2023 год составил 57 283 рубля. Рост показателя обусловлен вложением инвестиций в строительство и капитальный ремонт объектов социальной инфраструктуры, приобретение транспортных средств и оборудования промышленными предприятиями района, а также в реализацию новых инвестиционных проектов в сфере глубокой обработки древесины.

Значительные средства из федерального, областного и местного бюджетов вложены в строительство социальных (начальная школа в п. Депо, стадион в г. Вытегра) и инфраструктурных объектов (реконструкция сетей водоснабжения в г. Вытегра, ремонт тепловых сетей в с. Александровское).

С целью реализации важных для Вытегорского района инвестиционных проектов организована работа по внесению изменений в документы территориального планирования Вытегорского муниципального района.

В 2023 году утверждены:

- генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Анненское;

- генеральный план и правила землепользования и застройки сельского поселения Девятинское.

На основании утверждённых документов территориального планирования сформировано шесть инвестиционных площадок в сфере промышленности и придорожного сервиса.

В 2023 году организована работа по сопровождению инвестиционного проекта по созданию предприятия по розливу воды на территории с. Ошта сельского поселения Оштинское. Инвестором через Федеральную Службу судебных приставов приобретены в собственность активы обанкротившегося предприятия: два земельных участка (под цехом и под скважиной), нежилое помещение по розливу природной питьевой воды и две артезианские скважины. В настоящее время выполнена реконструкция здания (укреплены стены и колонны внутри здания, восстановлены штукатурка, полы, проведен ремонт кровли, смонтировано электроснабжение, электроотопление, установлены пластиковые окна и двери по всему зданию, системы вентиляции и кондиционирования воздуха, сантехника, произведена покраска стен и потолка), построены ливневая канализация, водоотведение (септик), установлены два газгольдера под сжиженный газ, сделана укладка асфальта на территории, установлено КТП на 400 КВт, здание подключено к электросетям, имеется резервный источник электропитания (дизель-генератор на 100 КВт), проведены работы по скважинам - установлены погружные насосы, газовые котлы в помещении котельной, ведутся работы по благоустройству. Открытие завода запланировано на 2024 год. Итогом реализации проекта является наличие на территории Вытегорского муниципального района кристально чистой воды под зарегистрированным брендом «Слеза Онего». С началом работы завода численность работников составит 10-12 человек, а с выходом на номинальную мощность - до 30.

В апреле 2023 года организовано заседание Инвестиционного совета Вытегорского муниципального района. В рамках заседания совета были рассмотрены изменения в нормативно-правовом регулировании в сфере инвестиционной деятельности и механизмы, позволяющие ускорить реализацию новых проектов бизнеса. Кроме того, членам совета был представлен к рассмотрению инвестиционный проект ООО «ЛПК Евразия» по глубокой переработке древесины для производства паркетной доски на территории п.Депо сельского поселения Девятинское Вытегорского муниципального района. Цели проекта – производство импортозамещающего продукта - паркета, использование невостребованного сырья в виде березового баланса, применение энергетических ресурсов на основе возобновляемых источников энергии, создание новых рабочих мест. Планируемый объём инвестиций – 1,5 млрд.руб. Реализация проекта позволит сначала стабилизировать, а затем и увеличить показатели действующих промышленных предприятий: АО «ТЭЦ «Белый ручей» в части производства и передачи тепловой энергии для нужд нового производства и АО «Белый ручей» в части сбыта продукции для обеспечения сырьевой базой новое предприятие. Присутствующие члены Инвестиционного совета единогласно поддержали реализацию проекта на территории Вытегорского района. Летом 2023 года осуществлён запуск 1 этапа реализации проекта – лесопильного цеха. В настоящее время сбыт сырья в виде березового баланса АО «Белый ручей» составляет 5-7 тыс.куб. ежемесячно. Также продолжена работа по расширению площади земельного участка для реализации последующих этапов проекта.

В отчётном году на территории МО «Город Вытегра» продолжена реализация инвестиционного проекта по выращиванию форели из инкубационной икры в замкнутых установках водоснабжения. В целях реализации проекта местным предпринимателем приобретены в собственность нежилое здание и земельный участок, проведены работы по капитальному ремонту помещения, приобретено и смонтировано необходимое оборудование, установлены садки. В мае 2023 года первая партия инкубационной икры поступила на предприятие.

Предприятиями лесопромышленного комплекса района продолжена работа по реализации проектов, связанных с приобретением техники и обновлением лесоперерабатывающего производства. Так в 2023 году АО «Белый ручей» реализован проект по сборке линии сортировки круглых лесоматериалов на 30 карманов. Новая линия сортировки имеет более высокую производительность по сравнению с ранее действующей. Также следует отметить, что оборудование для линии отечественного производства.

Кроме того, на основании предложений АО «ТЭЦ «Белый ручей» и АО «Белый ручей» прорабатывается вопрос формирования на прилегающем земельном участке инвестиционной площадки для развития кластера деревообработки около п. Белый Ручей.

В целях реализации новой экономической стратегии региона в 2023 году:

- актуализирована информация, необходимая для инвестиционной карты Вологодской области;
- обновлён инвестиционный паспорт района;
- сформирован топ-5 наиболее перспективных инвестиционных площадок на территории Вытегорского муниципального района;

- сформирован перечень свободных неиспользуемых площадей в зданиях, находящихся в муниципальной и частной собственности, для использования в рамках новых инвестиционных проектов.